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Acerca del ciclo del nitrégeno, es correcto que:

A) Nitrosomonas sp. es un bacteria nitritante.

B) Azotobacter sp. es una bacteria anaerobia fijadora de nitrégeno atmosférica.
C) Nitrobacter sp. es una bacteria nitritante.

D) Pseudomonas sp. es una bacteria nitrosante.

E) La desnitrificacion es un proceso de oxidacion.

Fundamentacion:
La nitrificacion es la oxidacion
bioldgica de amonio con oxigeno para
dar nitrito, seguida por la oxidacion de
esos nitritos a nitratos. La nitrificacion
es una etapa importante en el ciclo del
nitrogeno en los suelos. Este proceso
fue descubierto por el microbidlogo
ruso Sergei Winogradsky y en realidad
consiste en dos procesos distintos:

Nitritacion: partiendo de amonio se
forma nitrito (NO2-); lo realizan
bacterias de |los geéneros
Nitrosomonas y Nitrosococcus, entre
otros.

Nitratacion: partiendo de nitrito se
produce nitrato (NO3-); lo realizan
bacterias del género Nitrobacter.

FHACION DEN :
Rhizobium, Azotobacter,
Beljerinckia, Hongos, $
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NITRATACION: Nitrobacter,

NITRO SACION: Nitrosomonas..

AUGMIFICACION: Clostridium, ™.
Acetobacter ™

DESHITRIFICACION: Bacillus,

Dentro de los organismos fijadores en
vida libre podemos encontrar bacterias
anaerobias estrictas, como Clostridium, y
facultativas, como Klebsiela, pero
también aerobias como Azotobacter,
Beijerinckia y Azospirilum.
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El nUmero de genotipos monohibridos que se obtiene del cruzamiento
Aa Bb x Aa Bb es:

A) 2
B) 4
C) 6
D)8
E) 16

Fundamentacion:

* De los datos se deduce que:

AaBb x AaBb

AB
Ab

aB
ab

» Genotipo monohibrido

* Por lo tanto se obtienen 8 genotipos monohibridos.
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En el proceso de traduccion de la informacion genética, el portador del

anticodon es el (la):

A) ARN mensajero

B) ARN ribosomal

C) ARN soluble

D) Hebra codificante del ADN

E) Segmento mayor del ribosoma

Fundamentacion:

El ARN de transferencia es un tipo
de acido ribonucleico que se
encarga de transportar los
aminoacidos a los ribosomas
donde, segun l|la secuencia
especificada en un ARN
mensajero (transcrita, a su vez,
del ADN), se sintetizan las
proteinas. Cada ARNt contiene un
conjunto de tres nucleodtidos
conocido como anticodon.

El ARN soluble o de transferencia
(ARNt) representa,
aproximadamente, el 15 % de
todo el ARN. Esta formado por
unos 80 nucledtidos, y se
encuentra disperso en el
citoplasma celular.

ARH mensapii

s, P B4

=

A odin

ARM dotranslerendia

Sitio de unién

del aminoacido

Enlace de
hidrogeno —y3

Anticoddon
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En las plantas, las funciones del tejido dérmico son:
1. Regular el intercambio gaseoso.

2. Facilitar la captacion de agua.

3. Proteger sus partes aéreas.

4. Almacenar sustancias nutritivas.

5. Proporcionar soporte mecanico.

SON CIERTAS:

Q‘E-s'rﬂ
A)l,2y3 B)l,2y4 Q)2,3y4 D)2,4y5 E)3,4y5

Q
o
[+ 4

Fundamentacion:

TEJIDO PROTECTOR O DERMICO VEGETAL.

Se caracteriza porque forma la cubierta del cuerpo de la planta que esta en
contacto con el medio; tiene una sola capa de célula de forma variada, sin
cloroplastos (excepto en los estomas); el citoplasma de sus celulas contiene
vacuolas, pigmentos (antocianinas) o es incoloro; la pared celular se impregna
de sustancias grasas (cutina y suberina); eventualmente, presenta pelos o
tricomas, estomas y lenticelas; facilita |la captacion de agua y iones por las raices
y regulando el intercambio gaseoso en tallos y hojas; recubre y protege las partes
aereas de la planta (hojas, ramas y frutos) contra lesiones, pérdida de agua y
cambios de temperatura; presenta los siguientes tipos: tejido epidérmico vy el
tejido peridérmico o suberoso.

T Tejido
-:_I'_Z-:"' epidérmico
’ Tricomas
ki

'-
i _j_:,Tejldn
/ parenquimdaticos
 cParénquimas clorofilicos
Pare LM s FeRerya
FAfenNnQuliMmas Aeriis [

Tejido sostén Y |
- Celénguima "4 Tejldo epldérmico
Py Luticula

Tejido conductor
-EilEema

[* SR E T F_'.-l_'l;'r|lr|.'||_|.|11.1.
Floema
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Las catecolaminas producen los siguientes efectos fisiologicos:

1. Disminuyen el filtrado glomerular.

2. Estimulan a las glandulas sudoriparas.

3. Dilatan la pupila.

4. Disminuyen la glucosa sanguinea.

5. Elevan la tasa metabdlica.

SON CIERTAS: SESTA

A)l,2y3 B)l,3y4 €)2 3y5 D)2 4ybit B3 4ans 5
o

Fundamentacion:
CATECOLAMINAS: Se sintetizan de la tirosina. Sus NN

érganos blancos son el higado, musculos, vasos CATECOLAMINAS

sanguineos y tejido adiposo. Se encuentran bajo el
control del hipotalamo y su secrecion es estimulada por
los nervios esplacnicos preganglionares simpaticos,
poseen los mismos efectos de la estimulacion simpatica;
por ejemplo: cuando el estimulo es emocional se secreta
noradrenalina y cuando el estimulo es el dolor se o
descarga adrenalina, pero cuando el estimulo es miedo o ontioe 0 rupo CATECOLy  gupo AN
una tension intensa; se descarga mas noradrenalina
preparando al organismo para lalucha o lafuga.

Acciones ante el estrés, lucha o huida:

1. Interviene incrementando la frecuencia cardiaca y la presion arterial, al producir
vasodilatacion pero la noradrenalina aumenta la presion arterial al producir
vasoconstriccion y la tasa metabodlica; ademas, provoca contracciones cardiacas,
desvia el riego sanguineo; midriasis (dilatacion de pupilas) y broncodilatacion.

2. Incrementa el nivel de acidos grasos, glucosa en sangre (hiperglicemia), debido
a que estimula la glucogendlisis para hacer frente a la intensa actividad metabdlica
y muscular gue se necesita para enfrentar la lucha o la huida, es por eso, que se les
denomina hormonas de laemocion.
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Los vertebrados que presentan circulacion doble y completa son los (las):

1. ranas

2. cocodrilos
3. gallinas

4. caimanes
5. truchas
SON CIERTAS:

A)1,2y3 B)2,3y4 C)3,4y5 D)SOlo2y4 E)Solo3y5 o0&

Fundamentacion:
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mezcla minima de ambos tipos sanguineos.
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Los cocodrilos son muy similares a las aves y mamiferos, ya que son tetracaviarios
(dos auriculas y dos ventriculos) y no como los otros reptiles, que cuentan con tres
cavidades en el corazon. Este sistema se divide en dos circulaciones, la mayor que
lleva sangre a todos los sistemas anatomicos y la menor que solo lleva sangre a los
pulmones para el intercambio de gases, aqui la hemoglobina lleva sangre con
Dioxido de carbono cambiandolo por oxigeno y la manda de vuelta al corazon para
ser distribuida. Sin embargo, en los cocodrilos (reptiles mas evolucionados) al
poseer un 2 ventriculos persiste la mezcla de ambas sangres, es decir, hay una
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Respecto a la relacion ORGANISMO — COMPONENTE QUIMICO DE LA

PARED CELULAR, se tiene:

1. dinoflagelado — celulosa

2. micoplasma — mureina

3. rizopodo — silice

4. levadura — quitina

5. Salmonella — peptidoglucano

SON CIERTAS: OEST4

A)1,2y3 B)1,4y5 C)2,3y4 D)2,4y5  E)3,4y5 5
o

Fundamentacion:

Pared celular en CELULAS PROCARIOTAS. Es gruesa y estd constituida de
peptidoglicano o mureina; puede ser Gram negativa (delgada con 15 -20% de
peptidoglucanos) o Gram positiva (ancha con un 90% de peptidoglucanos).

Micoplasmas: Bacterias sin pared celular, son la forma mas sencilla de vida celular
autonoma.

Pared celular en CELULAS EUCARIOTAS. Es propia en hongos, constituida por
quitina; en células vegetales que posee celulosa, hemicelulosa, pectina, etc.; en
algunos protistas, porej., en las diatomeas esta pared contiene silice.

Dinoflagelados. Son animales microscopicos, casi siempre unicelulares
clasificados como protistas, se dividen en dos grandes grupos diferenciados por la
presencia o ausencia de placas de naturaleza celuldsica en la pared celular.

Pared celular de los hongos. No todas las especies de hongos tienen paredes
celulares, pero en el caso que las tengan, se componen de glucosamina y quitina,
elmismo glucido que da dureza a los exoesqueletos de los insectos. La quitinaen |a
pared fungica es tan solo el 2% del peso seco de las levaduras y alcanza entre el 10

vel20% en los hongos filamentosos.
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Uniones covalentes del tipo éster, se encuentran en los (las):

1. Fuerzas de Van der Waals

2. Enlaces nucleotidicos

3. Interacciones hidrofobicas

4. Fosfolipidos

5. Acilgliceridos

SON CIERTAS:

A)l,3vid BJ2,3y4 C)2,4y5 D)3, 4y5 +E)SoloZy4

Fundamentacion:

Un enlace éster se define como el enlace entre un grupo alcohol (-OH) y un grupo
acido carboxilico (-COOH), formado por la eliminacion de una molécula de agua.

, NUCLEOTIDOS
ﬂCl LG |_| C E R] D OS Los Nucledlidos se unen entre si formando una cadena mediante

orkacr covalonio Hamado wiidn fosfoadidsior

Constituyen el contingente mayoritario de los lipidos de

reserva energetica, ¥y son muy abundantes en el tejido S0 uno Bl grupo
adiposo animal y en las semillas y frutos de las plantas fasfato do un
oleaginosas, nuciedtido

se forman por la unidn de glicerol { alcohol ) mas acidos medanie Lnien

grasos por enlaces covalentes tipo ester Gplor con ¢
carbono 3'de la

penlosn de un
nucledtido
{Ehceml + un -:i":lﬂziﬂ graso = rnurIw!;I:.cf;rum ¥ olrg: sler. con el
Glicerol + dos acido grasos = diglicéridos carbono 5'de obra
o Glicerol + tres acidos grasos = triglicéridos pentosa.

FOSFOLIPIDOS e PN
L Hie—=O kS A Fosfolipidos
A__.—-x__,..l-.._ /\/’\/‘ ‘/k_,.—’- Q:--.ﬂ‘*—é —H '!:lt de arqueas
f'\/v'k_.ﬂl.;\/]\/ b E-'-"‘I"“* ™ L-gliceral

Colas ramificadas

- a5
Colas no ramificadas :
= amicadas SRR _ o, ~D-glicerol
hamfﬂw e :Ji % ;
A de eucariontes
O KT o bacterias
a

Fosfolipidos

Enlaces éster
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En humanos, el higado sintetiza:
1. aminoacidos esenciales

2. acido urico

3. albumina

4., Urea

5. colesterol

SON CIERTAS:

AJ1.2y3 B)1,3y4 (€)2,3v4 D)2,4y5 E)3 4y5

Fundamentacion:

HIGADO
FUNCION | ACCION

Fagocitosis por las células de Kupffer.
Desintoxicacion Alteracion quimica de hormonas y farmacos.
de la sangre Produccion de urea, acido Urico y otras moléculas toxicas.
Excrecion de moléculas en la bilis.

Conversion de glucosa sanguinea en glucégeno y grasa.
Metabolismo de Produccién de glucosa a partir del glucégeno hepatico y otras
carbohidratos moléculas por gluconeogénesis.
Secrecion de glucosa en la sangre

Sintesis de triglicéridos y colesterol.

Metabolismo Excrecion de colesterol en la bilis.

de lipidos Produccion de cuerpos cetonicos a partir de acidos grasos.

Produccion de albumina.
Sintesis de Produccion de proteinas de transporte plasmatico.
proteinas Produccion de factores de la coagulacion.
Produccion de factores del complemento.

Sintesis de sales biliares.

Secrecion de bilis Conjugacion y excrecion de pigmentos biliares.

Rpta: 2,3,4y5
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. CH,OH
La siguiente figura:

OH

Corresponde a la representacion esquematica de un:
a) desoxirribonucledsido de base purica

b) ribonucledsido de base pirimidica

c) desoxirribonucledtido de base purica

d) ribonucledtido de base pirimidica

e) ribonucledtido de base purica

Fundamentacion:

NUCLEOSIDO: Es la union covalente entre una base nitrogenada con una
pentosa que puede ser ribosa o desoxirribosa.

Los nucleosidos pueden ser de dos tipos, dependiendo de la pentosa que

contengan:
- Ribonucleosidos: la pentosa es la ribosa
- Desoxirribonucleosidos: la pentosa es la 2-desoxirribosa

Estructura Quimica :Et-‘l.-..-
o,
WooMy

T R I— .
NG, C

A _
Nucleétido: Nucledtido Lk : W
Fosfato— Azdcar— Base Nitrogenada Fosfato— Azdcar— Base Nitrogenada ﬂtﬂE I'lill'l a Guanina

Grupo fosfato: Grupo fosfato: a PU rinas
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